

## 推进专项治理 提升服务效能

# 鹰潭坚持靶向施策推动营商环境优化升级

本报鹰潭讯（全媒体记者吕玉玺）6月28日，鹰潭市2024年二季度招商引资重大项目签约仪式举行，共签约项目69个，投资总额240.59亿元。栽下梧桐树，引得凤凰来。今年以来，该市聚焦营商环境各项改革任务，靶向施策、协同发力，推动工作体系不断完善、政务效能持续提升、惠企助企政策落到实处、专项治理深入推进，全力以赴持续建设一流营商环境。

破解“企业办事难”，打造高效便捷政务服务。鹰潭市坚持紧盯经营主体和群众反映强烈的突出问题，深入推进跨部门、跨领域、跨层级的综合改革，推动营商环境全周期、全过程、全领域优化。

大力推进数字政府建设，运用多跨协同、量化闭环、系统集成的方法论，深入推进“一网通办”“一窗综办”“一键出证”改革，不断提升“15分钟政务服务圈”服务能级，让更多便民利企事项实现网上办、掌上办、一次办。加快转变政府职能，持续做优一站式企业综合服务中心，深化工程建设项目审批制度改革，推动“同事同标”，围绕226个审批事项，全力推动行政审批全面提质。

破解“公平竞争难”，营造公正透明法治环境。鹰潭市把企业的关切作为第一视角，把企业的认可作为第一标准，强化公平竞争审查制度刚性约束，依法平等保护各类经营主体。坚决保护企业合

法权益，持续开展“利剑护航”行动，严厉打击破坏市场秩序、营商环境的违法犯罪行为，形成公、检、法、司联动联惩的“安商护企”大生态。合理有序开展涉企监管，推动监管向“事前合规引导、事中综合监管、事后依法包容审慎”升级，推行“综合查一次”“监管一件事”等联合检查，严格落实“企业安静期”制度，切实做到“有求必应、无事不扰”。公正高效进行执法司法，最大限度减少司法活动对企业正常生产经营的影响，避免“办了一个案件、影响一批企业”。

破解“要素保障难”，降低生产要素综合成本。鹰潭市健全企业综合服务平台体系，推动各类资本、土地、人才等要

素高效对接。大力实施强化金融支持民营企业发展行动，推进“赣金普惠”平台政务数据共享，提升企业获取金融服务的便利度。完善电力调度方案，引导企业用电削峰填谷，多措并举减轻企业用电负担。以国家物流枢纽城市建设为契机，积极推进国际陆港建设，提升改造市现代物流园、南站货场，推动“公转铁”“公转水”多式联运有效衔接。同时，聚焦打造国家级产业集群，加快推进集聚发展促进组织、制造业创新中心、产业联盟、产业基金、链主企业培育、现代产业学院等“六个一”建设，大力发展生产性服务业，促进先进制造业与现代服务业深度融合。

## 全国首部气象预警信息接收机在昌使用

本报讯（全媒体记者舒海军 实习生胡菁菁）7月15日，记者从省气象局获悉，全国首部气象预警信息接收机日前在南昌投入使用，这是我省气象部门基于强降水“631”风险预警机制，进一步延伸城市气象信息传播链条，提升公众气象防灾减灾能力的重要举措。

据悉，为发挥气象预警信息先导作用，我省将在全省城市楼盘小区免费布设气象预警信息接收机，全面提升气象灾害预警信息快速、精准发布能力，织密城市气象预警信息传播网络，真正实现气象预警信息传递“到户到人”。气象预警信息接收机具有点对点精准靶向预警、播放气象科普知识、实时显示气象监测信息等功能。相关布设工作由省气象局统一组织和规划，各地气象、住建等部门负责具体实施。

## 中国农科院助力赣南农产品加工研发

本报宁都讯（全媒体记者曹章保 通讯员钟院兰）7月19日，中国农科院农产品加工研究所·赣南农产品（客家预制菜）加工研发中心暨成果转化基地共建活动在宁都举行。

根据合作协议，中国农科院农产品加工研究所将依托农产品加工技术、科研人才资源优势，围绕脐橙、蔬菜、畜禽、稻米等传统种养产业，和宁都县在平台搭建与合作研究、技术服务与科技赋能、人才培养与技术培训、技术研发和成果转化等方面开展工作，着力打造农产品初加工、精深加工和综合利用综合科研平台，解决传统加工技术的瓶颈，提升产业效能，进一步打造赣州农产品加工工业新高地，形成赣州农产品加工业新质生产力，推进赣南地区传统农产品加工技术迭代更新，促进赣南客家预制菜产业规范、健康发展，共同将“赣州特色、宁都味道”推向全国，为赣州推进乡村振兴提供有力支撑。

## 庐山云雾茶入选国家地理标志保护工程实施名单

本报讯（全媒体记者殷琪惠）7月23日，记者从省市场监管局了解到，2024年地理标志保护工程实施名单于近日公布，来自全国的44个地理标志产品入选实施名单，我省庐山云雾茶上榜。

庐山云雾茶又称“江州茶”“庐山茶”“云雾茶”“钻林茶”，自明代始称“庐山云雾茶”，因产地终年云雾弥漫而得名，在我国名茶中独具一格，深受消费者喜爱。今年庐山云雾茶入围区域品牌（地理标志）价值百强榜单，品牌价值高达70.17亿元，位居江西茶叶品牌价值榜首。

## 南昌新增3家国家3A级旅游景区

本报南昌讯（全媒体记者康春华）日前，记者从南昌市人民政府获悉，经过严格评定和公示，南昌高新区白鹤小镇·红井村景区、安义县金果小镇生态园景区以及南昌高新区白鹤小镇·藕遇白鹤生态景区，正式被认定为国家3A级旅游景区。至此，南昌市共有国家3A级旅游景区36家。

白鹤小镇·红井村景区位于南昌高新区东部，以其独特的自然风光、丰富的生态资源和深厚的文化底蕴吸引了众多游客。该景区不仅是一个观赏游憩的绝佳地点，还融合知青怀旧、名校研学、乡村游乐等多种功能，成为乡村旅游的新亮点。白鹤小镇·藕遇白鹤生态景区则因其在白鹤保护方面的杰出贡献而备受瞩目。该景区被多个国家级机构授予保护地和科普教育基地称号，是鹤类研究和生态保护的重要基地。

安义县金果小镇生态园景区则以乡村旅游、农业种养、生态康养和教育研学为特色，为游客提供多样化的旅游体验。其五大功能板块各具特色，可满足不同游客的需求。

### 产业集群发展

7月17日，在乐安厚发工业园区江西拓迈科技有限公司，员工正在生产出口东南亚的手机液晶显示屏。该县瞄准电子信息新型显示等赛道，引进了拓迈科技、圣宇科技、鑫宝显示等40余家产业链企业，产业集群效应不断凸显。

本报全媒体记者 吴文兵摄



## 南昌轨道资产公司聚焦工程建设强化监督

本报南昌讯（通讯员徐静）近日，南昌轨道交通资产经营有限公司纪检监察工作人员深入南昌地铁14个上盖物业，对相关项目排水单元管网整治工程建设情况开展监督检查。

纪检监察工作人员重点聚焦工程进度、工程质量、施工安全、责任落实、廉洁服务五方面，通过询问项目负责人、查看台账资料、定期实地查看项目进展等方式，及时了解工程建设的实施进展，要求相关部门按照时间节点，倒排工期，制定施工方案，并逐项跟踪、督促推进。同时，纪检监察工作人员还走访承租商户，对干部员工工作态度、服务效能，是否存在违反廉洁自律相关规定的行为进行了了解。下一步，该公司将继续加大监督检查力度，强化廉洁风险管控，对在工作中履职不力、监管不严的干部员工严肃追究问责。

## 规范建设 扬优成势

# 吉安持续唱响“井冈山”农产品区域公用品牌

本报吉安讯（全媒体记者李歆 通讯员曾维龙）近日，“南方菜篮子——泰和乌鸡好年货直供大湾区（香港站）”在广东省珠海市发车。作为“井冈山”农产品区域公用品牌的代表，泰和乌鸡拥有较高营养价值和药用价值。此次发车活动的举行，标志着泰和乌鸡正式进入香港市场，开启了“井冈山”农产品区域公用品牌发展新篇章。

今年以来，吉安坚持以“井冈山”农产品区域公用品牌建设为“牛鼻子”工程，统筹品牌创建、管理和运营等环节，构建政府主导、协会联结、企业运营的改

革机制，持续推进“井冈山”农产品标准化提品质、规模化建基地、品牌化增效益，助力吉安农业产业高质量发展。

吉安市组建江西井冈山品牌运营有限公司和江西井冈山农产品供应链有限公司，成立吉安市绿色农产品促进会，充分融合政府权威性、行业约束性、经营主体灵活性，建强品牌管理体系。同时，围绕“井冈山”特色农产品持续加强基地建设、拓展产业规模，规范品牌产品标准制定，建立全产业链标准体系，推动从农田到餐桌、从种植到加工的标准化管理。截至目前，该市建成特色规模产业基地

1750个、粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地62个，累计发布生产标准54个，创建“井冈山”品牌标准化示范基地40个。

吉安市不断提升品牌价值，聘请中国人民大学品牌农业课题组进行总体策划和创意设计，全面规范“井冈山”品牌LOGO、口令、推荐官等品牌核心元素，完成229家企业产品统一包装设计。同时，在北京、上海、深圳、广州、南昌等地繁华商业街区、大型批发市场建立15家品牌旗舰店，由策划机构对店内外进行统一设计，集中展示吉安绿色优质农产品。

## 镇村联动 解决群众出行难题

“我们门口这条路到处坑坑洼洼，每逢雨天便泥泞不堪，严重影响了我们的日常出行和交通安全，镇上能不能帮忙修缮一下。”近日，家住上栗县金山镇筒村施家湾的村民施维桂在屋场贴心会上说。

民众有需求，镇村有响应。针对施家湾道路修缮硬化问题，镇驻村工作组与村委会干部主动担当，积极争取上级支持，投入20余万元为周边70余户村民解决出行问题，并对周边村民房屋前后及入户路进行路面硬化，极大地改善了村民出行条件。

目前，金山镇已新修入户路硬化道路5公里，补贴资金50万元，新修沥青路面1.6万平方米，解决道路隐患2处。山口、横水、龙泉三处“马路市场”按照“劝导站+交警+交通办”模式常态化维护秩序，并充分利用屋场贴心会、村民代表会、安全警示月等活动积极宣传道路交通安全，在工业园、各“马路市场”等人员集中的地方发放宣传册500余册。

## 整合各方资源 提升社区治理效能

近年来，鹰潭市余江区邓埠街道坚持以红色物业为抓手，以服务群众为重点，探索创新治理模式，持续深化社区和物业的党建共建，整合各方力量资源提升小区治理。

注入红色源动力，让治理合力聚起来。邓埠街道以街道党工委、社区党组织为主体，实行周四例会制，每周将议事地点下沉至社区，召开物业专题调度会。摸清老旧小区物业管理底数，辖区共有无物业小区47个（40户以上），有物业小区22个。通过整合党建资源，抓好党组织嵌入，对6个红色物业小区推行社区两委、物业服务企业和业主代表实现“双向进入、交叉任职”，形成了社区党总支、业委会党支部、网格员、楼栋长、志愿者共同参与的治理和服务体系，将物业管理服务融入基层治理中，形成多元共治管理圈。

近期，南昌市东湖区、青云谱区、高新区的部分幸福食堂，推出了一项新服务——“零号套餐”，让人感到非常温暖，获群众频频点赞。

“‘零号套餐’即免费套餐，但凡生活上临时遇到困难的老人，均可在幸福食堂享用此套餐：一荤一素、一饭一汤。”走进南昌高新区御水园社区幸福食堂，门口展架上写着“零号套餐”使用要求和内容。“老人确实有困难，在食堂登记相关信息签字后，就可以免费用餐。”该食堂负责人表示。

据了解，御水园社区幸福食堂可同时

容纳100余人就餐，解决了周边700余名老人的就餐难题，针对社区及周边3公里范围内行动不便的老人，提供免费配送服务，老人足不出户就能享受新鲜美味的餐食。为突出幸福食堂的公益性，对于遭遇临时困难的老人，提供一荤一素、一饭一汤的“零号套餐”，送上舌尖上的温暖。

“我们以街道为单位，综合考虑老人数量、学生数量、实际就餐需求，现有幸福食堂布点和覆盖范围等因素，在老人集中、服务需求量较大的区域，选取有意愿的幸福食堂或社会爱心餐饮机构作为‘零

号套餐’试点机构，并明确试点机构建设标准和服务标准，套餐服务为一荤一素、一饭一汤，试点机构自行确定菜品。”南昌市民政局相关负责人介绍道。

今年以来，南昌市民政局积极推动慈善服务与社会救助、养老服务有机结合，拓展幸福食堂服务功能，引入社会爱心餐饮企业探索解决特殊困难群体用餐需求的服务路径，在全市范围内逐步推广“零号套餐”，为困难老人、孤儿等特殊群体提供临时帮扶，打造南昌市养老助餐的暖心品牌，让城市养老更有温度。（张纯荣）

据了解，上海中医药大学附属龙华医院江西分院主体工程施工全部封顶。作为国家区域医疗中心建设项目的核心组成部分，上海中医药大学附属龙华医院江西分院是由上海中医药大学附属龙华医院与江西省人民政府携手共建的重大民生工程。该项目输出单位为上海中医药大学附属龙华医院，依托单位为江西中医药大学附属医院，双方构建高效沟通桥梁，通过资源整合与优势互补，共建国家区域医疗中心。

据了解，上海中医药大学附属龙华医院江西分院编制床位1000张，总建筑面积17.99万平方米，总投资16.06亿元，预计2025年底建设完成并投入运营。项目建成后，将极大改善地区医疗资源配置，更好地满足人民群众对优质医疗资源的需求。（赵阳）



眼下，正值“双抢”季节。7月12日，中国石化抚州石油分公司加油车开进抚州市临川区湖南乡瑶山村的田间地头，为各类农机加油助力。 本报全媒体记者 徐立鸣摄

## 加快推进国家区域医疗中心建设

近日，随着1号住院大楼楼顶的混凝土浇筑完成，位于南昌高新区的上海中医药大学附属龙华医院江西分院主体工程结构全部封顶。

作为国家区域医疗中心建设项目的核心组成部分，上海中医药大学附属龙华医院江西分院是由上海中医药大学附属龙华医院与江西省人民政府携手共建的重大民生工程。

该项目输出单位为上海中医药大学附属龙华医院，依托单位为江西中医药大学附属医院，双方构建高效沟通桥梁，通过资源整合与优势互补，共建国家区域医疗中心。据了解，上海中医药大学附属龙华医院江西分院编制床位1000张，总建筑面积17.99万平方米，总投资16.06亿元，预计2025年底建设完成并投入运营。项目建成后，将极大改善地区医疗资源配置，更好地满足人民群众对优质医疗资源的需求。（赵阳）